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Podmínky jsou zde stanoveny pro cílovou skupinu uživatelů  – pro seniory. 

Prostředím odpovídajícím kapacitě služeb je zde míněna přiměřenost prostředí (vnějšího         i vnitřního vybavení, pomůcek atd.) počtu uživatelů  naše služby využívajících.

Senior-dům má přehled o všech právních předpisech a normách, které musí s ohledem na charakter své činnosti dodržovat. Jsou to:

· Zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů

· Vyhláška č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách (příspěvek na péči), ve znění pozdějších předpisů

· Zákon č. 258/200 Sb., o ochraně veřejného zdraví a o změně některých souvisejících zákonů

· Vyhláška č. 137/2004 Sb., o hygienických požadavcích na stravovací služby                        a   o zásadách osobní a provozní hygieny při činnostech epidemiologicky závažných

· Vyhláška č. 537/2006 Sb., o očkování proti infekčním nemocem

· Zákon č. 48/1997 Sb., o veřejném zdravotním pojištění a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů

· Vyhláška č. 134/1998 Sb., kterou se vydává seznam zdravotních výkonů s bodovými hodnotami

· Zákon č. 101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů a o změně některých zákonů

· Vyhláška č. 195/2005 Sb., kterou se upravují podmínky předcházení vzniku a šíření infekčních onemocnění a hygienické požadavky na provoz zdravotnických zařízení              a ústavů sociální péče 

Dům pro seniory – Senior-dům Soběslav je určen pro občany, kteří pobírají starobní nebo invalidní důchod  a mají  sníženou soběstačnost a jejich zdravotní stav jim nedovoluje být nadále ve vlastním sociálním prostředí z důvodu nezajištění pravidelné pomoci jiné fyzické osoby, protože nemají nikoho ve svém blízkém okolí, kdo by jim pomáhal vzniklou nepříznivou situaci řešit. 


Zařízení neposkytuje nabízené služby osobám: závislým na alkoholu nebo jiných návykových látkách (drogy ….); jejichž zdravotní stav vyžaduje ošetřování a léčení v lůžkovém zdravotnickém zařízení - u kterého nejsme schopni zajistit  ze zákona odpovídající péči - viz. zákon č. 108/2006 Sb. § 91 odst. 3; společensky nepřízpůsobivé; s mentální retardací; s psychiatrickou diagnozou s neklidem, kteří nejsou orientováni v čase a místě a vyžadující přístrojové vybavení na podporu životních funkcí.
        Uvedená skupina je stanovena s ohledem na ochranu uživatelů námi poskytovaných služeb, organizace, zaměstnanců a majetku. Snahou je zabránit vzniklým rizikům          a  důsledkům při přijetí těchto občanů, pro které není uvedená služba vhodná.

Prostředí a vybavení Senior-domu odpovídá kapacitě, charakteru poskytovaných služeb          a potřebám a zájmům našich uživatelů, a jsou to především:

· bezbariérový přístup do všech částí společných i soukromých prostor

· bezpečnost (vyznačené únikové cesty, protipožární vybavení na každém patře,tzn. hasicí přístroje, protipožární dveře, požární směrnice na každém patře, proškolený personál v oblasti BOZP a PO, schválený hygienický provozní řád umístěný                u vedoucích úseků) 
· možnost soukromí 
· sociální zařízení 

· světelná a tepelná pohoda

· kompenzační zařízení

· specializované pomůcky pro zajištění maximální nezávislosti uživatelů
· čistota (prostředí bez špíny a zápachu např. z dezinfekčních prostředků), v souladu s příslušnými hygienickými normami 

· důstojnost a respekt
Uvědomujeme si, že zde seniorům neposkytujeme chvilkové útočiště, nýbrž domov, a podle toho se řídíme a nastavujeme vyhovující prostředí, podmínky a vybavení, které splňují přání    a potřeby našich uživatelů.

Prostory Senior-domu jsou dle hygienického provozního řádu čisté, upravené a bez biologických či chemických zápachů. Dbáme na to, aby se v Senior-domu uživatelé cítili důstojně a žili ve slušném prostředí. Opakem této zásady bychom mohli nepřímo přispět k jejich případné izolaci od svých blízkých apod.

Dále zohledňujeme vzhled a stav prostředí uživatelům, kteří naše služby využívají – seniorům.

Senior-dům vytváří podmínky pro to, aby prostory pro poskytování služeb odpovídaly platným obecně závazným normám.

V případě potřeby Senior-dům vydává a uplatňuje vnitřní pravidla, s nimiž jsou seznámeni uživatelé i zaměstnanci Senior-domu.  Tato pravidla jsou srozumitelná i pro naše uživatele z důvodu dodržování jejich práv. Jsou vypracována písemně, pravidelně aktualizována, a jsou dostupná zaměstnancům i uživatelům a subjektům do Senior-domu přicházejícím ve formě adekvátní jejich komunikačním dovednostem.

Senior – dům Soběslav poskytuje pobytové služby v zařízení, které bylo uvedeno do provozu  1. 3. 2002, s kapacitou 76 lůžek – jedno a dvoulůžkových, rozdělených do části A           a B.  18 jednolůžkových pokojů je koncipováno na severovýchodní a západní stranu. Převážná část pokojů má  balkony. 29 dvoulůžkových pokojů je situačně řešeno na jižní straně objektu. Pokoje ve třetím patře nemají balkony, ale vyhlídky. Každý pokoj má své sociální zázemí. V části A jsou lůžka pro uživatele s minimální schopností pohyblivosti,                  a proto na pokojích je pouze sociální zázemí a sprchové kouty zde nejsou. Uživatelé z této části budovy mají možnost využívat, na každém patře, hlavní koupelnu pod dozorem zdravot. personálu. Ostatní pokoje mají svoje sociální zázemí včetně sprchového boxu.


Vybavení pokojů je standardní, ať se jedná o jedno nebo dvoulůžkový pokoj. Každý uživatel má svoje lůžko včetně matrace a lůžkovin. Imobilní uživatelé mají polohovací lůžka a v případě potřeby je jim instalována tzv. hrazdička. Toto zařízení je instalováno                          i uživatelům, kteří je potřebují z momentálních zdravotních důvodů. Každý uživatel má svoji skříň, ve které je instalován mini trezor na jeho osobní věci a klíče od něj má pouze on. V případě skříně vlastní klíč každý uživatel a zdravotnický personál z důvodu kontroly bezproblémového uložení osobních věcí (odložení použitého osobního prádla, potravin – zásoba nevyužité stravy, apod.). Personál může klíč použít jen se souhlasem uživatele a v jeho přítomnosti.

U jednolůžkových pokojů mají jejich uživatelé ledničku k ukládání potravin náchylných ke krátkodobému skladování. U pokojů dvoulůžkových, se uživatelé o ledničku dělí. Není přípustné, aby si potraviny ukládali na parapety, případně podlahy balkonů či vyhlídek.   


Další zařízení pokoje a výzdoba je možná na základě dohody s ředitelem nebo vrchní sestrou organizace a to podle přání uživatele, s přihlédnutím na možnosti a rozměry pokoje,  jedná-li se o dvoulůžkový pokoj, po dohodě se spolubydlícím – obrazy,televize, rádio, varná konvice, křeslo, osobní počítač, apod.


Na každém patře je hlavní společná koupelna vybavená hydraulickou vanou, sprchovým boxem a boxem s WC. Mimo koupelny je na I. patře společenská místnost ve které je knihovna, počítač s internetem, kuchyňská linka s el.sporákem, stoly a křesly. Dále je na patře sesterna .Je zde i vstup na terasu, která slouží k různým aktivitám a možností vyvážení trvale ležících uživatel i s lůžkem. Ve II. patře se nachází kancelář vrchní sestry, hobby místnost vybavená kuchyňskou linkou a sporákem, stoly a židlemi, kterou uživatelé aktivně využívají (zhotovují upomínkové předměty, pečou cukroví, závin, připravují a smaží bramborák apod.). III. patro má televizní a poslechovou místnost vybavenou též kuchyňskou linkou a sporákem. Místnost je využívána při pravidelném cvičení. Je zde i tělocvična a kuřárna. 


Všechny prostory a vstupy (mimo balkonů – na přání uživatele  máme zhotoven přejezd prahu) jsou bezbarierové. 


Součástí areálu Senior-domu je zahrada s altánkem a rybníčkem, u kterého je zhotoveno posezení. Altánek je využíván pro různé zábavné akce určené uživatelům (čarodějnice, opékání párků apod.)


Senior-dům dbá na to, aby prostory poskytované uživatelům odpovídaly platným obecně závazným právním předpisům, zejména pak Vyhlášce Ministerstva pro místní rozvoj č. 369/2001 Sb. v platném znění, o obecných technických požadavcích zabezpečujících užívání staveb osobami s omezenou schopností pohybu a orientace. 

Uživatelům Senior-domu, kteří jsou z důvodu svého zdravotního stavu vázaní na trvalý nebo převážný  pobyt na lůžku - mají el.polohovací postel s kolečky (polohování si mají možnost ovládat sami) pro snadnější přesun - poskytujeme antidekubitní matrace, zabraňující vzniku proleženin (antidekubitů), z důvodu snížené pevnosti kůže při styku                                                       s nepružnou podložkou. 

Uživatelé našeho zařízení projevující zhoršenou schopnost chůze, mají možnost využívat pomocné prostředky (od francouzských holích až po různé druhy chodítek, které jim naordinuje lékař – specialista) usnadňující jim pohyb. V případě nouze, lze využít – po naléhavou dobu (do předání pomůcky od odborné firmy uživateli)  - naše vybavení, není-li již zapůjčeno. Nastane-li kritický stav, kdy rodina uživatele a organizace nemá možnost okamžitého použití, obrátí se organizace na ostatní zařízení podobného druhu o pomoc formou zápůjčky, nebo se dohodne s rodinou o koupi potřebné pomůcky. Tato pomůcka je evidována v depozitním seznamu a zůstává majetkem uživatele. V případě jeho úmrtí je předána oprávněnému dědici, který pomůcky koupil.

Naše zařízení je vybaveno pomůckami usnadňující pohyb a přesun uživatelů, kteří mají omezenou hybnost, z  jejich pokojů na terasu, do koupelny, sprchového boxu, návštěvy společenských akcí v S – domě, případné návštěvy svého bydliště apod. K těmto účelům jsme vybaveni:                                                        

a)     koupelny – hydraulické zdvíhací vany  (na každém patře jedna) 

                        – hydraulická zdvíhací křesla (3), jedno má instalovanou digitální osobní váhu

                        – pojízdné hydraulické lůžko

b)     polohovací pojízdná polstrovaná křesla 
c)     hydraulický  zvedák  využívaný v případě  pádu  a  následném  zdvižení  uživatele  (nebo

        uložení na lůžko ze židle)

d)     pojízdné sedací židle 

e)     různé typy chodítek  –  pro  stabilitu  těla  při chůzi  za  pomoci  opěry   předloktí   nebo

        natažených paží
f)     rehabilitační pomůcky – podložky, korýtka
g)     dalšími pomůckami, kterými uživatelé nebo jejich  rodinní příslušníci vybaví své blízké
h)     inkontinentní pomůcky
i)      rehabilitační pracoviště  –  perličková vana, masážní vana na dolní  končetiny a na horní 
        končetiny, elektroléčba, biolampa, laser, motodlaha
PROSTŘEDÍ PRO POSKYTOVÁNÍ 

POBYTOVÝCH SOCIÁLNÍCH SLUŽEB

Senior-dům  je charakterizován jako zařízení sociálních služeb pro trvalé pobyty, tzn., že uživatelé Senior-domu jsou zde ubytováni po dlouhou dobu a Senior-dům  se pro ně stává trvale jejich domovem.

V okamžiku začátku poskytování sociální služby Senior-domem začíná uživatel využívat prostory Senior-domu, které definujeme jako prostory soukromé a společné. 
Soukromý prostor je prostor, který je užíván naším uživatelem jako soukromou osobou. Jedná se o: 

· pokoj

· adekvátní část pokoje

· lůžko

· noční stolek, skříňka aj. (zde lze pro větší soukromí uživatelů zlepšit situaci například formou paravánů, zástěn, předělení prostoru pomocí části nábytku, květinových stěn apod.)

Naši uživatelé mají možnost zařídit si svůj soukromý prostor dle svého uvážení tak, aby se v něm cítili dobře, tzn., mají možnost si do Senior-domu vzít předměty jim blízké (obrazy, květiny, hrnek, přehoz na lůžko, lampu apod.), dále mohou v rámci svého soukromého prostoru po dohodě posunout či přesunout nábytek tak, aby rozmístění vyhovovalo jejich potřebám atd.

Uživatelé  mají povinnost neobtěžovat či neomezovat ostatní uživatele Senior-domu.
Soukromé prostory:

· zaměstnanci Senior-domu  respektují

· musí být uživatelům  vždy přístupné, neuzamčené, pokud jsou uzamykatelné, uživatelé musí mít vlastní klíč

· personál tyto prostory nenavštěvuje ani v nich nevykonává žádnou činnost bez svolení a přítomnosti uživatele, kterému prostor náleží, výjimkou jsou pouze situace, kdy stav soukromých prostor ohrožuje ostatní uživatele, narušuje společné prostory, popřípadě chod celého Senior-domu

· jejich vybavení zcela vyhovuje typu postižení uživatelů Senior-domu, jde např. o:

: polohovací lůžka

: bezbariérovost

: široké dveřní zárubně pro vozík nebo postel

: vhodná madla

: vhodné osvětlení

: zvýšené WC

: vhodné orientační prvky apod.
Společné prostory jsou takové prostory, které využívají uživatelé Senior-domu společně. Jsou to prostory např.:

· společenských místností

· chodeb

· kuřárny
· terasy
· zahrady s altánem
· tělocvičny atd.

Tyto prostory naši uživatelé sami nezařizují, ale mohou se na jejich výsledné podobě aktivně podílet, například výzdobou barev, fotografií, obrazy jejich oblíbených autorů, květinami, ubrusy, časopisy nebo knihami apod.

Tyto prostory odpovídají svou úrovní cílové skupině našich uživatelů, jak úrovní technického vybavení a pomůcek, tak úrovní přiměřenou k věku uživatelů.

Společné prostory jsou zařizovány s ohledem na denní činnost, která odpovídá cílové skupině našich uživatelů, např.:

· prostor, kde je možno sledovat TV, poslouchat rádio atd. = TV má velkou obrazovku, rádio je vybavené sluchátky, pro čtení je k dispozici lupa, dále jsou tu pohodlné židle, stolky, možnost tlumeného osvětlení nebo naopak cíleně silného světla
· prostor, kde se jí, pracuje u stolu, píše atd. = židle jsou dostatečně vysoké                       a s opěrkami, stoly mají možnost pracovního osvětlení
· bezbariérovost = nejen prostorová, ale i odstranění překážek, např. šňůry od lampiček, rádií apod., přečnívající nohy od nábytku, koberečky, předložky, kluzká podlaha, nedostatek madel a úchytů, zábradlí, neoznačené schody, WC, možnost výjezdu s vozíkem na zahradu, výtah aj.
· možnost odpočinku v soukromí

· koupelna = bezbariérový přístup, zvedák, madla a úchyty, vanové lůžko, zajištění osobní hygieny
· dostatek pomůcek pro imobilní uživatele = chodítka, vozíky, rehabilitační pomůcky
·  prvky pro usnadnění orientace = výrazné označení např. WC
Materiál je závazný pro:
 všechny zaměstnance Senior-domu

Materiál je určen pro:
všechny zaměstnance a uživatele Senior-domu               a  subjekty do Senior-domu přicházející
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